Corrigé de francais et de lecture

classes grammaticales :

Cendrillon (nom propre) couchait (verbe) dans (mot invariable) un (déterminant)
grenier (nom commun), sur (moft invariable) une (determinant) méchante (adjectif
qualificatif) paillasse (nom commun); ses (déterminant) soeurs (nom commun),
elles (pronom personnel), avaient (verbe) des (déterminant) lits (nom commun)

douillets (adjectif) et (moft invariable) propres (adjectif).

Exercice oral : vrai ou faux

- Le préfixe se trouve toujours avant le radical. => vrai, un préfixe se trouve a gauche du
radical

- Le préfixe modifie le sens du mot. => vrai, un préfixe apporte une précision en plus du
sens premier du mot

- Tous les mots ont un préfixe. => faux exemples : maison — arbre — jeu ...

- Le mot « inca » est formé avec un préfixe. => faux, si on enléve « in » , il reste « ca » qui
n’a pas de sens

- Le mot « involontaire » est formé avec un préfixe. => vrai, si on enléve « in », il reste
« volontaire » qui a du sens

- Le préfixe modifie la classe grammaticale. => faux, exemples : lire (verbe) / relire

(verbe) ; connu (adjectif) / inconnu (adjectif) ; histoire (nom commun) / préhistoire (nom
commun)

Exercice oral : I'intrus

- intelligent — imposer — introuvable — imparfait => intelligent parce qu'on ne peut pas
enlever « in »

- redire — refaire — repérer — relire — remettre => repérer parce que, dans ce mot, « re »
n’est pas un préfixe

- illégal — illisible — illettré — illusion — illogique => illusion parce qu’aux autres mots, on peut
enlever « il »
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Exercice de lecture :

1) C’est la télévision qui est cassée.
=> |es indices ont : « éteinte », « cartes », « pour s’occuper »

2) Il s’agit d’'une écharpe.
=> |es indices sont : « Avec, on ne voit plus un seul petit bout de mon cou », « hiver »

3) Je vais faire du ski.
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=> |es indices sont : « lunettes », « fixations », « vent glacé », « piste noire »

4) Je suis le chat.
=> |es indices sont : « moustaches », « n'aime pas I'eau »



